

我区推行“带押过户”便民利企新服务

本报讯（记者 张剑波）近日，自治区自然资源厅联合宁夏银保监局印发《开展不动产“带押过户”便民利企服务的通知》，深化不动产登记和金融服务合作，推行不动产“带押过户”，助力经济社会发展。

“带押过户”适用于在银行业金融

本报讯（记者 张剑波）5月31日，记者从银川市审批服务管理局获悉，首府在商事领域改革创新中，推出“独任审批师”制度，市场准入准营再次按下“快捷键”。

“独任审批师”制度，不仅是推动政务服务化繁为简的重要抓手，也是培养审批业务全能手的重要途径。银川市审批局从具有行政执法资格的在编人员中，择优选拔4名至少经过2个业务科室锻炼、工作责任心强、业务能

持续整治突出毒品问题 全力遏制毒品危害

（上接01版）

2022年，全区公安机关深入开展禁毒“清源断流”专项行动，积极参战夏季治安整治“百日行动”，持续强化警种协调联动，主动加强部门协作配合，组织破获毒品刑事案件31起，抓获涉毒犯罪嫌疑人72名，查获吸毒人员190名，抓获境外涉毒“钉子”逃犯1名，境内涉毒上网逃犯3名，缴获各类毒品393克，遏制了毒品违法犯罪活动反弹势头。

首府3000余个网格团队 解决群众困难 1.2万件

（上接01版）

针对居民的操心事，网格员通过对话、电话及微信第一时间协商沟通、灵活解决；针对居民的烦心事，由居民“下单”、社区“吹哨”，共同召开协商民主会议，切实解决问题；针对居民的揪心事，实行单项逐级响应解决工作机制，推行执法力量进小区入网格，督促相关职能部门主动承接、限时办理，对跨部门、跨层级、跨区域的问题，市、县（区）提级统筹办理、督查跟进，直至问题解决；针对居民的“微心愿”，创新实施“六社联动”，通过社工站（室）、社区社会组织、志愿服务团队、公益慈善资源等多元治理力量，为居民提供专业化多样化的公益服务，以实际行动“察民情、听民意、解民困、化民怨、聚民心”。

本报讯 连日来，银川市兴庆区检察院举办“检爱同行，共护花开”检察开放日系列活动，守护未成年人健康成长。

5月26日，该院联合兴庆区团委、银川市口腔医院走进月牙湖集团海军小学，为该校学生开展口腔义诊与法治宣讲，助力孩子们快乐过节。检察官为该校五、六年级的100余名学生开展“预防校园欺凌创建平安校园”专题法治讲座，引导大家加强自我保护。5月29日，检察官走进银川市第二十一中学，为该校师生送去一堂以预防校园欺凌、学习家庭教育促进法为主要内容的“法治大餐”。5月30日，兴庆区检察院邀请兴庆区人大代表、政协委员，以及教育局、民政局、妇联、关工委、团委等相关部门代表一起走进检察机关，近距离感受未成年人检察工作。座谈会上，与会人员了解了兴庆区检察院“兴·星”未检工作品牌、“一站式”未成年人救助中心工作情况，表示将加强与检察机关的协作，共同为未成年人健康成长保驾护航。

简讯

●近日，兴庆区检察院与兴庆区妇联、乡村振兴局召开“关注特殊困难群

银川检察

首府推出“独任审批师”制度 市场准入准营再按“快捷键”

机构存在未结清的按揭贷款，且按揭贷款当前无逾期。不动产登记簿已记载禁止或限制转让抵押不动产的约定，或者民法典实施前已经办理抵押登记的应当由当事人协商一致再行办理。

通知要求，12月底前全区各市、县（区）全部实现同一银行业金融机构住

宅类不动产“带押过户”，并在此基础上逐步向跨银行业金融机构和工业、商业等类型不动产扩展，实现金融机构和不动产类型全覆盖，“带押过户”服务常态开展。

通知明确，各市、县（区）确定但不限于新旧抵押权组合、新旧抵押权分

段、抵押权变更3种“带押过户”办理模式，确定适宜办理模式，并结合实践不断丰富发展。在确定的模式中，对涉及不同贷款方的业务，鼓励积极引入预告登记，防止“一房二卖”、抵押权悬空等风险，维护各方当事人合法权益，保障金融安全。

57425份“督促监护令”为涉案未成年人创造良好家庭成长环境

（上接01版）

未成年人保护工作是一项复杂的社会系统工程，需要各方协同发力。白皮书指出，检察机关与公安机关、人民法院、司法行政机关既分工负责，又

力强的工作人员担任“独任审批师”，梳理包括企业核准登记在内的16类50项材料简单、审批风险低、事中事后监管易于规范的行政审批事项，全程由“独任审批师”完成审批事项的受理、审

查、核准、制证等流程，打造“一件事、一

“独任审批师”制度是行政审批

审查与核准职责合并，审批人员由多人变独任，审批环节由多层变“一站”，审批服务由简单变极简的新型审批制度，“独任审批师”将挂牌上岗，为企业群众提供专窗、专人、专程服务。”银川市审批局政务服务管理科科长王雪塬说。

银川6781名“法律明白人”助力法治乡村建设

（上接01版）

做好“贴心人”参与化解矛盾纠纷4200余件

普法宣传、有奖答题、赠送书籍、法律咨询……近日，在银川市金凤区阅海万家社区开展的民法典主题宣传活动上，“法律明白人”杨璐嘉忙得不可开交。“民法典作为社会生活的‘百科全书’，涵盖社会生活的方方面面。如何让法条走进百姓心中、融入百姓生活，是我们‘法律明白人’的重要课题。”杨璐嘉说。

用法治温度呵护孩子成长

（上接01版）

这些典型案例充分体现了政法机关对未成年人的精准呵护和特殊关爱，传递着司法温度，彰显着人文情怀，也是政法机关全面保护未成年人的生动缩影。近年来，政法机关在实践中不断回应新情况、解决新问题，积

同配合，以检察司法保护、能动履职助推家庭、学校、社会、网络、政府保护，共同把未成年人保护工作做得更实。

数据结果显示，侵害未成年人犯罪案件总量有所下降，但性侵案件仍呈上升趋

势。白皮书介绍，检察机关加强未成年被害人多元综合救助，2022年共救助未成年

人1.7万人，发放救助金2.2亿元，开展心理疏导、心理测评1万人次，协助开展安置3593人次，帮助重返学校2858人次。

（下转02版）

“法律明白人”工作在田间地头，活跃在千家万户，将贴心的法律服务送到群众身边，成为基层普法宣传、法律服务、纠纷化解、依法治理的重要力量。

近年来，银川市抓住重要节日及国家宪法日等重要时间节点开展普法宣传教育，向群众宣讲法律法规及党的政策。各县（市）区组织“法律明白人”参与宣传活动，动员“法律明白人”广泛收集社情民意，引导法律服务、参与基层治理、积极化解矛盾纠纷。全市“法律明白人”参与法治宣传1800余

场（次），参与化解矛盾纠纷4200余件。

银川市加大线上、线下宣传力度，多形式宣传“法律明白人”工作，不断提升群众知晓度。为提高“法律明白人”认知度，在村（居）委会等醒目位置公布“法律明白人”的照片、姓名和服务时间。为保证“法律明白人”服务质量，对普法宣传、调解成效、示范作用等方面实绩突出、受到群众好评的“法律明白人”，给予优先选优的表彰奖励，对不认真履职、发生违法违纪行为及其他不符合条件的，督促村（居）委会及时予以清退。

（下转02版）

近年来，银川市加大线上、线下宣传力度，多形式宣传“法律明白人”工作，不断提升群众知晓度。为提高“法律明白人”认知度，在村（居）委会等醒目位置公布“法律明白人”的照片、姓名和服务时间。为保证“法律明白人”服务质量，对普法宣传、调解成效、示范作用等方面实绩突出、受到群众好评的“法律明白人”，给予优先选优的表彰奖励，对不认真履

职、发生违法违纪行为及其他不符合条件的，督促村（居）委会及时予以清退。

<p